

Ежегодный международный интернет-конкурс «Страница семейной славы».

*Аитова Сафина Наилевна
учащаяся 2 класса МБОУ
СОШ С. Индерка
Сосновоборского района
Пензенской области*

Память о ветеранах.

Я, Аитова Сафина Наилевна, родилась в счастливое мирное время, но много слышала о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких.

Козырев Хайдар Ибрагимович родился 18 апреля 1924 года в селе Индерка Сосновоборского района Пензенской области в рабочей семье.

Война ворвалась в жизнь нашего села, разрушив планы на мирное существование. Вечером все село собралось на митинг. Уже на второй день из села начали призывать мужчин на фронт. 13 апреля 1943 года 7 подросткам вручают повестки. Из одного класса ушли Хайдар Козырев (мой дедушка), Баишев Умяр, Резяпов Якуб, Аббясов Абдул, Куркаев Идрис, Мусин Идрис, Кпртма Идрис. Военный путь их начался в селе Селикса Пензенской области. Через несколько недель отправили солдат учиться в Куйбышевское училище в г. Красный Яр Самарской области (учиться пришлось 3 месяца, пока не расформировали училище). Затем отправляют в полковую школу в г. Инза Ульяновской области, по окончании которой в ноябре 1943 года присваивают солдатам звания младших сержантов.

В декабре 1943 года мальчишек отправляют на фронт. Мой прадедушка дедушка уже 2 декабря оказывается в составе Второго Украинского фронта. А друзья отправляются на Ленинградский фронт.

Дивизию, где служил мой дед, в 1944 году отправили в Румынию. После освобождения – в Чехословакию, в Венгрию в г. Будапешт, где они и узнали об окончании войны. В мае 1945 года дивизию отправляют в Болгарию, а оттуда дедушка возвращается в Одесскую область в г. Балта, где служит еще 2 года. В 1947 году, уже командиром отделения, его отправляют служить в Германию, где Хайдар Ибрагимович ещё прослужил до июня 1950 года. В это время он и демобилизовался. В бою прапрадедушка получил контузию, но до конца войны продолжал защищать рубежи своей Родины. О нелегком военном пути Хайдара Ибрагимовича Козырева говорят его награды и медали. Награждён медалью «За отвагу», орденом «Отечественной Войны II степени», медалью Жукова, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне». Была выдана справка на право получения медали «За взятие Будапешта», но сама награда не дошла до адресата.

Вернувшись домой, прапрадедушка, не стал сидеть сложа руки. Поступил работать в родной колхоз «Искра».

Мой прапрадед был очень уважаемым человеком, активно участвовал в общественных мероприятиях. За многолетний добросовестный труд он награждался грамотами и юбилейными медалями. При жизни его ежегодно навещали и поздравляли со знаменательными датами.

Если мы сохраним память о наших ветеранах - участниках Великой Отечественной войны, то мы больше будем любить свой родной край и гордиться такими людьми, которые отстояли мир на нашей земле. Если жизненный путь человека достойный, то он может и должен служить образцом для подражания молодого поколения.

Фамилия, имя, отчество: **Хайдар Ибрагимович Козырев**

- | |
|--|
| <ul style="list-style-type: none">• Дата рождения военнослужащего: 01.04.1925• Место рождения: Пензенская обл., Сосноборский р-н, с. Индерка• Время поступления на службу: __.__.1943 |
|--|

- Место призыва: нет данных
- Воинское звание: **мл. сержант**
- Чем награждён: **Орден Отечественной войны II степени**
- Дата представления к награде: **06.04.1985**
- Инициатор: **Министр обороны СССР**